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Méasodik A4 gyakorlat

. Egy szabalyos haromszdgbe kort rajzolunk, mely érinti a hdromszdg oldalait. A haromszog belse-

jében egyeneletes eloszlas szerint valasztunk egy pontot. Mi a val6szintsége, hogy a pont a kor
belsejébe esik?

Mi a valoszinisége, hogy a (0,0), (0,1),(1,0), (1,1) pontok altal meghatérozott négyzetben egyen-
letesen valasztott pont koordinatai koziil

(a) az elsd koordinata legfeljebb kétszerese a masiknak?

(b) az els6 koordinéata négyzete kisebb a masodik koordinatanal?
Egy véletlen téglalapot tigy szerkesztiink meg, hogy mindkét oldalanak hosszat egyméstol fiiggetleniil

0 és 1 kozott egyenletes eloszlas szerint valasztjuk. Mi a valdszintisége annak, hogy a téglalap
keriilete nagyobb 2 hosszegységnél, és a teriilete kisebb 1/4 teriiletegységnél?

Mi a valoszintsége, hogy ha a (0, 1) intervallumon kivalasztunk

(a) 2 pontot egyenletes eloszlassal, akkor az elhelyezkedésiik szerint a kisebbik pont kisebb z-nél?
(b) 3 pontot egyenletes eloszlassal, akkor az elhelyezkedésiik szerint a legkisebb pont kisebb z-nél?

(c) 3 pontot egyenletes eloszlassal, akkor az elhelyezkedésiik szerint a legnagyobb pont kisebb
z-nél?

(d) 3 pontot egyenletes eloszlassal, akkor az elhelyezkedésiik szerint a kozépss pont kisebb z-nél?
0 és 1 kozott két szamot valasztunk egymastol fliggetleniil, egyenletes eloszlds szerint.

(a) Mi a valoszintisége annak, hogy a két szdm kiilonbségének abszolit értéke kisebb, mint a
kisebbik szam?

(b) A két szam harom darabra vagja a [0, 1] intervallumot. Mi valoszintisége annak, hogy a harom
részintervallumbol haromszoget lehet szerkeszteni?

Mi a valoszinisége, hogy fiiggetlen, (0,1)-en egyenletes eloszlas szerinti két véletlen szam koziil az
egyik n-edik gyoke kisebb a masik m-edik gyokénél, azaz P ({/RND; < {/RND;) ?

Jancsi és Juliska 12 és 1 6ra kozott szeretnének talalkozni. Az egyszertiség kedvéért jeldljik a 12 éréat
0-val, igy mindkettdjiik érkezése egy (0, 1)-beli szam. Tudjuk, hogy érkezésiik egymastol fliggetlen
(0, 1)-en egyenletes eloszlast. Mi a valoszintisége, hogy talalkoznak, ha mindketten 20 percet (1/3
orat) varnak a masikra?

Egy hosszi, magas kerités egymastol L tavolsigra leszurt, D atmérsji fiiggsleges rudakbol all. Egy
d atmérgji labdat elég messzirdl, csukott szemmel a kerités felé dobunk. A labda vagy nekiiitddik
valamelyik radnak, vagy érintés nélkiil atrepiil kozottiik. Mi a valdészintisége annak, hogy a labda
a rudak érintése nélkiil atrepiil a rudak kozott?

Egy ropit két egymastol fiiggetleniil, egyenletes eloszlas szerint valasztott helyen eltoriink. Mi a
valészintisége, hogy a kozépsé darab hosszabb a ropi felénél?

Egy piros, egy fehér és egy zold pontot tesziink a [0, 1] intervallumra egymastol fiiggetleniil, kiilon-
kiilén egyenletes eloszlas szerint. Mi a valésziniisége annak, hogy a piros és a zdld pont kdzotti
tavolsag legfeljebb % , és a fehér pont a piros és a zold kozé keriil?
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Bertrand-paradozon: Egyezziink meg abban, hogy a kor egy hurjat "hosszinak" nevezziik, ha a
hurhoz tartozé kézépponti szog 120 foknal nagyobb, vagyis a hur hosszabb, mint a korbe rajzolhato
egyenl§oldali haromszog oldalanak a hossza. Egységsugara kor esetén ez annyit jelent, hogy a har
hosszabb, mint /3 egység. Mi a valoszintisége annak, hogy a kor hurjai koziil véletlenszertien
vélasztva hosszt hiur adodik, ha a véletlenszerd vélasztas az alabbi méodszerek egyikét jelenti?

(a) A kor egyik atmeérgjét véletlenszerten kivalasztjuk ugy, hogy az atmérd iranyat kijelols szog
egyenletes eloszlasi legyen 0 és 27 kozott, majd pedig a kivalasztott &tmérén egyenletes elos-
zlas szerint valasztunk egy pontot. Azt a hurt tekintjiik, mely 4tmegy ezen a ponton, és
merdéleges az dtmérdre.

(b) A kor keriiletén egymastol fiiggetlentil két pontot valasztunk egyenletes eloszlas szerint, és
tekintjiik a két pont altal meghatarozott huart.

(c) A korlapon egyenletes eloszlas szerint valasztunk egy pontot, és tekintjiik azt a hart, aminek
ez a pont a felezGpontja.

Egyszertisitse le az alabbi kifejezéseket: (a) (AU B)N (AU B), (b) (AUB)N(AUB)N (AU B), (c)
(AUB)N(BUC).

Legyen A, B és C harom tetsz6leges esemény. Keressen olyan halmazalgebrai kifejezéseket, amelyek
pontosan a kovetkezd eseményeket adjak meg: (a) csak A kovetkezik be, (b) A és B bekovetkezik,
de C nem (c) mindharom esemény bekovetkezik, (d) legalabb egyikiik bekovetkezik, (e) legalabb
kettd bekovetkezik, (f) pontosan egyikiik kévetkezik be, (g) pontosan kettd kovetkezik be, (h) egyik
sem kovetkezik be, (i) legfeljebb ketts kovetkezik be.

Addig dobalunk fel egy szabalyos érmét, amig az els fej kijon. Irja fel az eseményteret, amelyben a
kimenetelek a I (irds) és F' (fej) betiik véges ill. végtelen sorozatai! Tegyiik fel, hogy egy k betibdl
all6 kimenetel valészintisége 1/2%.

(a) Mutassa meg, hogy a véges hosszisagu sorozatok valoszintiségei Osszesen egyet adnak, igy a
végtelen hosszu kimenetel (hogy mindig irast dobunk) valészintisége zérus, bar ez a kimenetel
is lehetséges!

(b) Mennyi a valdszintisége, hogy legfeljebb harom dobés elegends a fejhez?

(c) Mutassa meg, hogy 1/2F a valészintisége, hogy a dobas-sorozat nem ér véget a k-adik dobasig
bezarolag, vagyis nem dobunk fejet az els6 k dobasban.

Harom egyforman erds jatékos: A, B és C jatszik paros mérkGzéseket. Elséként A és B jatszik, majd
a gybztes jatszik C-vel, és igy tovabb, mindaddig, amig valaki kétszer egymads utan nyer és igy
megnyeri az egész meccset. (A dontetlen lehetGségét kizarjuk.) Irja fel az eseményteret, amelyben
a kimenetelek a mérkdzések gydzteseit megado betiik véges ill. végtelen sorozatai! Tegyiik fel, hogy
barmely mérkszést barmely jatékos 1/2 valoszintiséggel nyer meg, és egy k betiibdl allo kimenetel
valoszintisége 1/2F.

(a) Mutassa meg, hogy a véges hosszisagu sorozatok valoszintiségei Osszesen egyet adnak, igy a
végtelen hosszt kimenetelek valoszintsége zérus (bar ezek a kimenetelek is lehetségesek)!

(b) Mutassa meg, hogy A, ill. B 5/14 valoszintiséggel nyeri meg a meccset, mig C gyGzelme 4/14
val6szinii!

(c) Mutassa meg, hogy 1/28~1 a valészintisége, hogy a meccs nem ér véget a k-adik mérkszésig
bezarolag.

Feldobunk két szabélyos kockat. Legyen A az az esemény, hogy a dobott szdmok Osszege pératlan,
B az az esemény, hogy legalabb egy hatost dobtunk. Irja fel az AN B, AU B, és AN B eseményeket
mint kimenetelek részhalmazat! Szdmitsa ki a valoszindségiiket!

Egy szabalyos kockaval dobtam. Baratom latja a dobés eredményét, de én nem. Mennyi a val6szint-
sége, hogy 6-ost dobtam, ha bardtomtoél tudom, hogy parosat dobtam? hogy legalabb 3-ast dobtam?
hogy legfeljebb 5-6st dobtam?
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A baradtommal snapszerozom. Ebben a jatékban 20 darab lap van, minden szinbdl 5. Kiosztok 5 -
5 lapot. Mi a valdszintisége, hogy az ellenfélnek van zoldje, ha nekem 3 z6ldem és két pirosam van?
Es ha nem tudom milyen lapjaim vannak (még nem néztem meg)?

Feldobunk 2 kockat. Mi annak a valészintsége, hogy legaldbb az egyik kockan 2-est dobunk, ha
mér tudjuk, hogy a dobott szamok Gsszege 67 Es ha nem tudunk semmit?

Tegyiik fel, hogy azonos eséllyel sziilnek az anyéik lanyt illetve fiut. A kétgyerekes csaladokat vizs-
galva, mennyi annak a valésziniisége, hogy két fit van, ha tudjuk, hogy van fin? Es mennyi az
esélye, hogy van lany is, ha tudjuk, hogy van egy fia?

Egy iskolaba 260 ember jar, 230 tanul6 és 30 tanar. Egyszer egy influenzajarvany tort ki koztiik.
Az orvos az alabbi tablazatot készitette:

Beteg Egészséges ‘ Osszesen  Esemény

Fia 50 60 110 B1
Léany 40 80 120 B2
Tanéar 10 20 30 B3
Osszesen 100 160 260

Esemény Al A2

(a) Veéletlenszerten kihuzunk egy kartont. Mi a valoszintisége, hogy: i) fiaé? ii) betegé? iii) beteg
fine?

(b) Ha el6zetesen a fiuk, lanyok és tanarok kartonjait kiilén fickokba gytjtotték, én a lanyokébol
htizok, mi a valoszintisége annak, hogy beteg lanyt hiaztam?

(c) Az orvos szorgos asszistense egy kupacba kidobélta a fickokbodl az Gsszes kartont, aki beteg
volt. Ebbdl véletlenszertien hizva egyet, mi a valészintsége annak, hogy tanar az illet6?

(d) Ha kett6t hizok ugyanebbdl a beteg-kupachdl egymés utén, mi a valoszintisége, hogy az elsd
fit lesz, a mésodik lany? Es hogy mindkettd fit lesz?



